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ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

рії, електрокардіографії та ін.), у процесі яких здобувачі освіти мають можливість самостійно проводити вказані 
дослідження й навчаються інтерпретації отриманих результатів. Також необхідно виділяти достатньо часу й уваги 
роботі з віртуальним пацієнтом під час відеоконференцій із використанням клінічних даних пацієнтів із реальної 
лікарської практики викладачів. 

Висновки. Очевидно, що дистанційне навчання, як і традиційне, має низку переваг і недоліків. Часто це прак-
тично єдиний спосіб для здобувачів освіти продовжувати навчання, а для викладачів - працювати в обраній 
сфері у складних умовах сьогодення в Україні. Наш досвід показує, що найкращі результати дає змішана форма 
навчання, особливо на клінічних кафедрах, коли поєднується дистанційне засвоєння теоретичного матеріалу з 
відпрацюванням практичних навичок біля ліжка хворого чи в симуляційному центрі. Саме за таких умов відбува-
ються максимізація переваг і мінімізація недоліків дистанційної освіти майбутніх лікарів, тим самим забезпечуєть-
ся доступність медичної освіти без негативного впливу на її якість. 
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ЦИФРОВА КОМПЕТЕНТНІСТЬ ВИКЛАДАЧА - ЗАПОРУКА 
УСПІШНОГО ВПРОВАДЖЕННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

У ПРОЦЕС ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ 
Скрипников П.М., Приходченко С.В., Скрипнікова Т.П., Хміль Т.А., 

Дубина В.О., Тимошенко Ю.В. 
Полтавський державний медичний університет 

Використання цифрових технологій - це не тільки нова парадигма освітнього процесу, а і платфор-
ма реалізації професійних завдань викладачів вищої медичної освіти. Цифрова компетентність -
ключовий елемент відображення професійного успіху медпрацівників у сучасних умовах. 
Ключові слова: цифрова професійна компетентність, цифровізація освітнього процесу. 
The use of digital technologies is not only a new paradigm of the educational process, but also a platform for 
the implementation of professional tasks of teachers of higher medical education. Digital competence is a key 
element of reflecting the professional success of medical workers in modern conditions 
Keywords: digital professional competence, digitalization of the learning process. 

COVID-19 і війна кардинально вплинули на життя людей у всіх сферах їхньої життєдіяльності, сформували 
нову реальність спілкування. Усім суб'єктам освітнього процесу довелося швидко освоювати варіанти адаптації 
до цієї нової реальності. Через необхідність дистанційного навчання актуальним і перспективним напрямом роз-
витку вітчизняної системи освіти стала цифровізація всіх форм надання й отримання знань. Високотехнологічний 
цифровий всесвіт вимагає сьогодні від викладачів вищої школи, і на післядипломному етапі зокрема, розв'язання 
таких завдань як створення відкритого і технічно насиченого, педагогічно наповненого навчального середовища, 
спрямованого на освітні пріоритети, де всі суб'єкти освітнього процесу є також суб'єктами спілкування, профе-
сійної діяльності й обміну досвідом. Супершвидкий перехід на дистанційне навчання сприяв появі сучасних про-
гресивних інтерактивних практик викладання, з одного боку, але з іншого - створив і чимало проблем. Виявило-
ся, що багатьом бракує навичок і впевненості в ефективному використанні цифрових технологій не тільки в новій 
парадигмі освітнього процесу, а і при реалізації професійних завдань [1]. Виконуючи свої щоденні завдання як лі-
карі й викладачі вищої медичної школи, ми швидко дійшли висновків, що цифрова компетентність стала однією з 
ключових компетентностей у рамках нової парадигми української освіти. Важливим елементом цієї моделі раціо-
нальної наукової діяльності є система підвищення кваліфікації саме педагогічних працівників із питань викорис-
тання засобів інформаційно-комунікаційних технологій і самого середовища для провадження освітнього процесу. 
Перед викладачами, на нашу думку стоять два напрямки розвитку: використання цифрових технологій для під-
тримки й покращення навчання, викладання і методик оцінювання лікарів, з одного боку, і розвиток цифрових 
компетентностей лікарів у межах їх професійного розвитку, з іншого. Ураховуючи зростання обсягів роботи в 
електронній системі охорони здоров'я, потребу захисту інформації про пацієнтів, цифрова грамотність медичних 
працівників має все більше значення, тому із 2022 року МОЗ виділило ці навички в окрему групу й заохочує здо-
бувати їх за більшу кількість балів БПР для чергових атестацій із 2024 року [2] . 

Кабінет Міністрів України у 2021 році схвалив Концепцію розвитку цифрових компетентностей, яка чинна до 
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2025 року. На кафедрі післядипломної освіти лікарів-стоматологів ми освоювали цю концепцію та Європейську 
рамку цифрової компетентності для освітян (DigCompEdu), де описано, як цифрові технології можна використо-
вувати в освітньому процесі. Поглиблене вивчення двох рамок цифрової компетентності виявилося дуже важли-
вим, тому що завдяки ним ми чітко зрозуміли, які саме цифрові навички потрібно покращити всім суб'єктам на-
вчального процесу [3-5]. Працювати з двома рамками компетентностей нас також спонукало знання того, що до-
статня кількість лікарів планують проводити нострифікацію диплома в країнах ЄС із метою подальшого там пра-
цевлаштування. Цифрова компетентність із цієї позиції заслуговує на особливу увагу завдяки її можливості нада-
ти особистості лікаря бути сучасним, конкурентоспроможним, активно діяти в інформаційному середовищі, вико-
ристовувати найновітніші досягнення медичної техніки. Рада Європи визначає цифрове громадянство як здат-
ність позитивно, критично і грамотно брати участь у цифровому середовищі, спираючись на навички ефективного 
спілкування і творення, практикувати форми соціальної участі, які поважають права й гідність людини завдяки 
відповідальному використанню технологій [6]. Традиційні методики всередині цифрового середовища стають 
менш ефективними, тому що не можуть бути цікавими при навчанні нового покоління. Необхідність упровадження 
в освітній процес нових інструментів, які дають можливість інтерактивного спілкування зі здобувачами освіти, сто-
їть дуже гостро. 

Для реалізації потреб цифрового громадянства й начального процесу ми визначили основні завдання роз-
витку викладачів нашої кафедри з метою підвищення цифрової компетентності: удосконалення методики прове-
дення онлайн-занять; створення навчального відео, запис і монтаж; ознайомлення з новими онлайн-
інструментами і сервісами. 

Їх ми розглядали також як складову маршруту запобігання ймовірним негативним змінам у процесі надання 
освітніх послуг, а саме - модель викладача цифрової освіти, зміст його професійної підготовки; технології розроб-
ки цифрового освітнього контенту; розробка нових ефективних методів і засобів навчання. 

Ризиками цифровізації освітнього медичного простору можуть бути такі: 
звуження особистісних контактів; зниження потреби в «інтелектуальному» фахівці та «тяжіння» до його техно-

логічного образу; загострення конфліктів на тлі великої різниці психологічних якостей суб'єктів навчального про-
цесу, які розташовані по різні боки екранів гаджетів. 

Для втілення напрямів розвитку і запобігання негативним ризикам цифровізації необхідні трансформація ін-
формаційно-цифрового середовища закладу вищої освіти й забезпечення зменшення цифрового розриву. Це 
створить рівні технологічні можливості для всіх суб'єктів освітнього процесу. Інформаційно-цифрове навчальне 
середовище має бути динамічним, що може підтримувати розвиток креативності та критичного пізнання, яке 
вкрай необхідне для представників медичних професій, оскільки є частиною клінічного мислення лікаря. Для вдо-
сконалення методики проведення онлайн-занять і формування клінічного мислення всередині цифрових техноло-
гій важлива веборієнтованість навчального середовища; необхідно впроваджувати вебтехнологічну підтримку 
змістового компоненту навчальних предметів; окрім текстової інформації, змістовий компонент варто проєктува-
ти на мультимедійних продуктах: відеороликах, аудіороликах із записами текстів, використовувати цікаві застав-
ки і тематичні презентації [7]. Як показує світовий досвід у галузі використання інформаційно-комунікаційних тех-
нологій, електронні системи на основі вебтехнологій, крім самого процесу навчання, можуть використовуватися в 
усіх напрямах діяльності навчального закладу, що впливає на його рейтинг [8]. 

Отже, можна констатувати, що реформування освіти спрямовує педагогів на необхідність постійного профе-
сійного самовдосконалення в середовищі цифрового громадянства, бо комп'ютерно-орієнтовані засоби навчання, 
які є педагогічними засобами, також є і засобами нових інформаційних технологій. Цифровізація освіти в Україні 
вимагає об'єднання зусиль учених і фахівців цифрових технологій для міждисциплінарного розв'язання сучасних 
проблем організації цифрового освітнього процесу. Але при цифровій трансформації державної освіти великого 
значення, на нашу думку, набуває збереження фундаментального скарбу класичної системи навчання, оскільки 
для творчої продуктивної діяльності людини потрібні й фундаментальні знання, критичне мислення, розвинена 
креативність. Диджиталізація стала однією з тих тенденцій, яка в найближчі роки матиме найсильніший вплив на 
реальність вищої освіти. Післядипломна освіта має якомога швидше забезпечити суспільству перехід у цифрову 
епоху, орієнтовану на інші інструменти праці, інше середовище життєдіяльності, та підготувати людей середнього 
й старшого віку до нових видів праці. 
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